
Analysis 1 Übungen Blatt 4 Wintersemester 2015/16

24. Es seien 𝑘, 𝑛 ∈ ℕ+ mit 𝑘 ≤ 𝑛. Bestimmen Sie die Anzahl der Vektoren der
Länge 𝑘 mit paarweise verschiedenen Einträgen aus 𝑀u� = {1, 2, … , 𝑛}.

25. Es sei 𝐾 ein Körper und 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ 𝐾. Zeigen Sie (mit Hilfe der Körperaxiome):

(a) −(−𝑎) = 𝑎.

(b) (−𝑎)(−𝑏) = 𝑎𝑏.

(c) 𝑎 + 𝑏 = 𝑎 + 𝑐 ⇒ 𝑏 = 𝑐.

(d) Aus 𝑎 ≠ 0 und 𝑎𝑏 = 𝑎𝑐 folgt 𝑏 = 𝑐.

(e) Ist 𝑎 ≠ 0, so gibt es genau ein 𝑥 ∈ 𝐾 mit 𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑐.

26. Es sei 𝑛 ∈ ℕ+. Beweisen Sie:
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27. Es sei 𝑥 ∈ ℝ ∖ {0}. Zeigen Sie: Ist 𝑥 + 1
u� ∈ ℤ, so ist 𝑥u� + 1

u�u� ∈ ℤ für alle
𝑛 ∈ ℕ. (Hinweis: Betrachten Sie (𝑥 + 1

u�)u�.)

28. Es sei 𝐾 ein geordneter Körper und 𝑎, 𝑏 ∈ 𝐾+. Zeigen Sie:

𝑎 < 𝑏 ⇒ 𝑎2 < 𝑏2.

Insbesondere ist die Abbildung 𝑓 ∶ 𝐾+ ∪ {0} → 𝐾+ ∪ {0}, 𝑎 ↦ 𝑎2 injektiv.

29. Es sei 𝐾 ein geordneter Körper und 𝑎, 𝑏 ∈ 𝐾. Zeigen Sie:

|𝑎 + 𝑏| = |𝑎| + |𝑏| ⇔ 𝑎𝑏 ≥ 0.


